高雄榮民總醫院醫學倫理委員會民國 103 年第1次會議紀錄

日 期:民國 103 年 2 月 19 日(三)下午 16:00

地 點:行政會議室(I)

主 席:鄭召集人國琪 記錄:蔡郁姣

副主席:鄭副召集人錦翔 執行秘書:黎教授國洪 副執行秘書:周主任康茹

出席人員:如簽到簿

壹、主席致詞

本次會議是今年度第一次會議,謝謝各位委員百忙中撥冗參加。亦歡 迎鄭副院長加入與督導院方醫學倫理相關政策執行。近年來醫院在媒體方 面曝光率有增加,而且都是正面消息,本委員會對新聞稿發布有把關之責, 在次謝謝委員的參與。

貳、上次會議決議事項辦理情形:

		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
序 號 1	決議事項	辨理情形
1	暨法律研討會」	已執行。
2	針對第五屆醫倫讀書會及未來「醫學倫理暨法律研討會」之教案資料收集方式為-行政人員逐字稿記錄該次研討會內容,並將電子檔寄給該次倫理教師,由倫理教師修改成適合教案並做為專書內容。	1.每次研討會記錄呈核後定稿皆有 寄給當次倫理教師。 2.專書撰寫目前收集 16 個主題與內 容,分別由陶主任及黎教授個別 指導 2 組教師專書內容,並於 2013/12/18 及 2014/1/15 召開專書 撰寫指導會議。
3	研討會參與的人有更多不同領域對 本院醫事人員的倫理思考會更有幫 助。亦鼓勵委員們如有時間公瑕之餘 參加倫理暨法律研討會。	每次研討會均有檢察官、律師及學校教師,每次研討會專家們與醫師醫事同仁們針對議題的討論都激出

		火花。同時參加邀請委員們踴躍參
		加研討會。
4	每次研討會請發文邀請兩分院人員	已執行。
	參加。	

参、業務報告:

一、案件審查組(內科部陳主任垚生)

1. 醫學新知、研究報告新聞稿審查:

- H 1 11	1/0 // 1/1/1/4 =
申請案件名稱	2013 年器官捐贈感恩追思音樂會
申請部門	社工室
收件日期	2013.10.7
案件審查歷程	初審(2013.10.7)
書面審查結果	審查同意
後續辦理情形	2013.10.16 刊登蘋果日報、台灣時報、中華日報、民視新聞、
(社工室提供媒	忠誠報、民眾日報
體刊登情況)	

申請案件名稱	『30 秒救一生』-胸痛急電 119,心電圖搶救心肌梗塞
申請部門	心臟血管中心
收件日期	2013.12.2
案件審查歷程	初審(2013.12.3)
書面審查結果	審查同意
後續辦理情形	2013.12.06 刊登自由時報、聯合報
(社工室提供媒	2013.12.06 刊登台灣時報、民視新聞、民眾日報
體刊登情況)	

2. 活體器官移植審查:

(略)

- 二、教學組:(加護醫學內科陶宏洋委員)
- (一)『醫學倫理暨法律研討會』,已完成第一季研討會(如下)。

日期	主題	主講者	備註
2013/11/5(二)	末期病人的終末照護	家庭醫學部陳如意科 主任	-
2013/12/23(一)	隱私守密	神經內科盧玉強主任	第二本專書
2014/1/20(一)	重症孕婦照護倫理	婦產部蔣安仁醫師	第二本專書

(二)第二季~第四季課程與時間表如下

序號	n Hu	+ B2	十进七
7, 1110	日期	主題	主講者
1	2014/2/18(二)	臨床倫理思維	心臟內科邱春旺主任
2	103/3/21(五)	同儕倫理	牙科部張欣如醫師
3	103/4/22(二)	研究倫理	眼科部陳瑛瑛醫師
4	103/5/22(四)	醫療相關人員過勞的現況與衍生問 題	胸腔內科朱國安醫師
5	103/6/19(四)	不急救醫囑的簽立	急診外科劉淵元醫師
6	103/7/17(四)	病患提出不當要求時的處理	放射線部林益輝醫師
7	103/8/21(四)	兒童及青少年照護	兒醫部鄭名芳醫師
8	103/10/14(二)	告知壞消息	急診內科張運德主任
9	103/11/11(二)	病患提出不當要求時的處理- 以社工師角度	社工室張素玉組長

(三)參與人員

人員	單位/姓名
上級指導長官	院本部張副院長、鄭副院長
	高雄地方法院(主任)檢察官
	智圓法律事務所張宗隆律師
邀請外賓	聯合報蔡容喬記者
	高雄醫學大學人文科學院林慧如副教授
	高雄醫學大學醫學系王心運副教授

本院人員:教學研究部黎國洪教授(指導座長)、加護醫學內科陶宏洋主任(指導座長)、醫教科周康茹主任及醫師同仁外,尚有實習醫學生 3 名、PGY 醫師 2~3 名、內外科住院醫師 2~4 名、醫事人員 14 名(醫事人員名單:護理部陳惠鈴護理長、藥劑部羅婉禎藥師、放射線部陳漢宗副主任、放射線部黃德利放射師、胸腔內科謝嫦娥治療師、營養室許慧雅組長、復健部張光銀總治療師、精神部李佳盈職能治療師、精神部張琦心理師。)

【討論】

執行祕書:下次會議教學組報告建議納入全人教育執行成果。

委員:建議可以邀請分院人員來報告醫學倫理議題及參加研討會。

鄭副院長:由於會議時間訂在中午,分院人員來參加的意願可能比較不高,建議可以視訊同步進行會議。

主席:醫學倫理議題是從"心"出發,如以分派題目方式強迫人員參加較不妥,但可以考慮視訊方式提高分院人員參加的意願。

◎會議決議:1.請教學組收集全人教育相關資料於下次會議一併報告。
2.請詢問兩分院教研組意見,如有意願參加再研擬以視訊方式
進行。

伍、提案討論(無)

陸、臨時動議 (無)

柒、會成:十六時四十分

(下次會議時間:5/14(三)下午16時)